Соединительные ткани животных
Цель: создать условия для эффективного усвоения знаний о соединительных тканях животных организмов.
УУД:
Регулятивные: принимать решения в проблемной ситуации на основе переговоров, прилагать волевые усилия и преодолевать трудности и препятствия на пути достижения целей.
Личностные: оценивание усваиваемого содержания (исходя из социальных и личностных ценностей), обеспечивающее личностный моральный выбор ученика.
Коммуникативные: аргументировать свою точку зрения, вступать в диалог, а также устанавливать в коллективном возбуждении проблем, участвовать в дискуссии и аргументировать свою позицию.
Задачи:
-сформировать и закрепить знания об основных типах тканей животного и растительного организма: строении и функциях.
-выработать умение распознавать виды тканей.
-продолжить развитие учебно-интеллектуальных умений (выделять главное и существенное, устанавливать причинно-следственные связи, логически мыслить и  сделать выводы), навыков самоконтроля.
-формировать познавательный интерес к предмету, коммуникативные навыки.
Тип урока:   урок усвоения нового знания.
Оснащение урока: мультимедиа, рабочее место: микроскоп, готовые микропрепараты тканей животных (костная, кровь лягушки, кровь человека, рыхлая соединительная), объекты: кость, хрящевая ткань (ухо кабана), кусочки жира.
Ход урока
	ЭТАПЫ УРОКА
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧЕНИКА

	Организационный
	Обратите внимание на эту волшебную коробочку. Как вы думаете какой предмет может в нем находится? Я вам немного подскажу. Она или они короткие и длинные, их много. Придают организму опору, форму, гибкость. Помогают при движении.
Предположения учеников……
Правильный ответ

Из чего состоит кость?
Здесь еще есть один предмет.

Их два, бывают заостренными и круглыми, находятся на голове.

С помощью него животные улавливают звуки.

Из чего состоит ушная раковина?

Правильный ответ 
Правильно мы продолжим изучать ткани  живых организмов

	……….

кость

из ткани
ухо

из ткани

ткань

	Актуализация знаний

	Ребята, вспомните, пожалуйста, ткани растений, с которыми мы познакомились на прошлом уроке

Работа с

диском –тренажером или работа с классом
Как связано строение клеток фотосинтезирующей ткани с её функцией в растениях?

Как связано строение образовательной ткани с её функцией в растениях?

Какова особенность строения запасающей ткани? Каково её значение?

Какие ткани растений, вы уже знаете?
Какова особенность строения покровной ткани? Какую функцию она выполняет?
У растений перенос воды и растворенных в ней веществ обеспечивают древесина и луб. К какому  типу тканей они относятся?

Какова особенность строения механической ткани?  Какую функцию она выполняет?
Работа -  тетрадь-тренажер
стр.61. № 1
Древесина и луб в теле растения образуют непрерывную систему, соединяющую все его части.
Как вы думаете, у животных выделяют ткань, которая  выполняет похожую функцию?

Предположите её название и назовите выполняемую функцию.

	-основные (фотосинтезирующие и запасающие);
-образовательные.

клетки содержат хлоропласты, участвующие в фотосинтезе, межклеточного вещества много, пространства заполнены воздухом
клетки имеют тонкие оболочки, плотно прилегающие друг к другу, основная функция-деление клетки, клетки имеют цитоплазму, крупное ядро с ядрышками, вакуоли отсутствуют

клетки запасающей ткани крупные, живые с тонкими стенками, в них содержатся различные питательные вещества, зерна крахмала, капли масла. Ф. - запасающая
покровная,проводящая, механическая
Клетки живые, прозрачные, крупные, плотно прилегают друг к другу. Межклеточного вещества мало. Защита
проводящая ткань

клетки мертвые или живые, функция опора, прочность, гибкость
задание на соответствие распределения тканей и органов

	Постановка цели и задач урока.
целеполагание
	Тема нашего лабораторного исследования:
Соединительные ткани животных

Давайте вместе поставим цели нашего исследования
-какое строение имеют соединительные ткани животных
-виды соединительных тканей
-выполняемые функции

	

	Первичное усвоение новых знаний
Первичная проверка понимания
	Ребята у вас на столе лежат учебники, тетради практикумы, микроскопы, готовые микропрепараты.
Откройте, пожалуйста, тетради практикумы стр24 лабораторная работа  № 9
На столе также открыт  учебник стр 64 - 65
Вспомните правила работы с микроскопами,  приведите их в рабочее положение от края стола 5-6см, будьте взаимно вежливы и аккуратны.
Работу выполняем по заданию лабораторной работы, рисунки выполняем карандашом. Время на выполнение работы 15 минут. Пользуемся учебником.
Лабораторная работа

1. Костная ткань

1. Какое она имеет строение?

2. Что придает клеткам упругость и прочность
3. Какую функцию они выполняют?
2. Кровь
1. Какое она имеет строение?

2. Какую функцию выполняют клетки?
3. Что составляет внутреннюю среду клетки?
3. Жировая ткань

1. Какова функция жировых клеток?
Какой вывод сделали по исследовательской работе?
Какие испытали трудности?

Что необходимо сделать, чтобы
решить проблему?

Вывод по лабораторной работе
Что общего во всех видах соединительных тканей? Они такие разные, а объединены в один тип?
Оцените свою исследовательскую работу по критериям.
Но у нас есть еще один объект – ухо.

Потрогайте свои уши.

Какие они?

4. ИЗ ЧЕГО ЖЕ СОСТОЯТ УШНЫЕ РАКОВИНЫ?
работа с учебником на стр.64 «Хрящевая ткань»
5. Волокнисто соединительная ткань

	клетки живые, твердое, прочное межклеточное вещество
Функция: опора. Защита
Клетки крови: эритроциты, лейкоциты, тромбоциты. Межклеточное вещество жидкое. 

Эритроциты – питание, лейкоциты – защита, тромбоциты – свертывание крови
Много жировых клеток. Функция: запасающая, защита, сохраняет тепло
Зачитывают вывод.
Вывод: Клетки разбросаны в массе межклеточного вещества.

на слайде указаны критерии
гибкие

хрящевая ткань. 
Функция: гибкость

связывает кожу с мышцами, сухожилия

	Рефлексия
Первичная проверка понимания


	Итак, какие цели были поставлены вначале урока?
Что   мы узнали сегодня во время исследования  о  соединительных тканях животных.
Давайте вместе сделаем вывод по нашей теме исследования.

тренажер диск и дополнительные объекты

	вывод:
-соединительные ткани составляют несколько видов: костная, хрящевая, кровь, жировая.
-Особенность строения данных тканей: большое количество межклеточного вещества.
-Функции: опорная,  защитная, питательная (трофическая).



	Рефлексия


	Какие открытия вы для себя сделали на сегодняшнем уроке? Как вы думаете, знания которые вы получили на уроке, пригодятся в будущем?
1. На уроке я работал ……

2. Урок для меня показался ….
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